

PRECIOS DE SUSCRIPCION

TRIMESTRE. 7.50 PESETAS
SEMESTRE. 15.00 >
AÑO. 30.00 >

EDICION DE LA MAÑANA

Guion

DOS EDICIONES DIARIAS

EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas durante el día de ayer en las veinticuatro horas.—Temperatura máxima al sol y al aire libre, 20-20; ídem ídem a la sombra, 16-40; ídem mínima ídem, 11-00; ídem media ídem, 13-70; oscilación, 5-40; agua de lluvia en milímetros, 64-00; agua evaporada en milímetros, 0-40.—Observaciones a las siete de la mañana: Altura barométrica en milímetros a 0°, 748-6; temperatura máxima a la sombra, 11-80; ídem de termómetro húmedo, 11-00; tensión del vapor, 09-30; humedad relativa, 90-00; estado del cielo, cubierto; dirección del viento, S.; fuerza, ventolina; recorrido en veinticuatro horas, 262-00.

Córdoba.-Jueves 20 de Febrero de 1936

REDACCION, ADMINISTRACION E IMPRENTA: MAESE LUIS, 22 :: TELEFONOS 2186 Y 2187

Año I.-Número 22.-Número suelto, 15 cts.

En Consejo de Ministros celebrado en Palacio ha dimitido el Gobierno en pleno

Acción Popular se dirige al país, haciendo un llamamiento al patriotismo

NOTA DEL DIA

SERENIDAD

Es casi seguro que a la hora de lanzar nuestras ediciones a la calle, se habrá formado ya el nuevo Gobierno. Posiblemente, el señor Azaña, o el señor Martínez Barrio presidirán el nuevo Gabinete.

Pero en estos momentos de hondas inquietudes y de horizontes de zozobras, nosotros, con la vista puesta en el porvenir, no tenemos más que un lema ideal: España. Por España, todo. España merece vivir en paz. Todos los sacrificios se nos antojan pocos para ofrendarlos al pie del altar español.

Y el orden. Más que nunca en estos momentos, se necesita un formidable coeficiente de serenidad. Espíritu ponderado y templanza de ánimo. Lo primero, el orden público. Si queremos que el nombre de España no se borre del libro de la civilización, hemos de conducirnos, en estos momentos, como hombres. Sencillamente como hombres dueños de sus nervios, y de su inteligencia.

Serenidad, repetimos. Con la vista puesta en los destinos de España. Con el corazón sereno. De todos depende que España no se salga de madre. Cualquiera violencia, nos instalaría en la nómina de pueblos que hicieron escarnio de la libertad, y que borraron los contornos de la civilidad.

Que la Historia no se interrumpa. Que el sentido moral no se pierda. Que no se hipoteque la normalidad. Esto es lo primero en estos momentos. Lo primero que debe estar presente en nuestra atención, de la que no se borra un concepto inmutable y eterno: España.

Información de 1.ª Enseñanza

SECCION ADMINISTRATIVA

Fallecimiento

El presidente del Consejo Local de Primera Enseñanza de Peñarroya-Pueblonuevo comunica a la Sección Administrativa el fallecimiento del maestro propietario de la escuela nacional de niños número 7 don Carlos Lisboa de Llévana.

Nombramiento de interino

El jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Málaga, telegrafía a esta Sección Administrativa que ha sido nombrado maestro interino de aquella provincia, don Filiberto Burgos Torres, número 24 de la lista de aspirantes de Córdoba.

Título

El ilustrísimo rector de la Universidad de Sevilla remite el título de Licenciado en Derecho expedido a favor de don Federico Carlos Martín de Agar.

La «Gaceta»

La «Gaceta» de ayer publica una disposición ratificando el número 9.900 bis en el escalafón general del Magisterio, al maestro don Antonio Priego Acosta.

EDITORIAL

La madre de Boabdil en el alcor de la serranía

Está demostrado palmariamente, que si estas elecciones se han perdido—aún no se sabe esto a punto fijo—ha sido a causa de las abstenciones. Vergüenza da decirlo. Pero es verdad. En España, y en Córdoba—puntualizando más—han sido las derechas, ciertas derechas, las que han entregado el Poder.

Un miedo inexplicable. Un pánico sin base sólida, ha hecho que las derechas no voten. Pero aún hay más. Al pasar los días, nos vamos enterando de suculentos detalles. En las Costanillas, en el Alcázar Viejo, y en los Olivos Borrachos, votaron hasta los niños y niñas de quince años. Lo que se dice un sonrojo. Porque lo verdaderamente insólito es que muchos de los interventores nombrados, desaparecieron de los Colegios. Desertaron de su puesto de honor frente al enemigo. Y entregaron la suerte de la contienda a las manos

de los que se les opusieron. Así como suena. Debiera haber un Consejo de Guerra sumarísimo para los esforzados campeones que huyeron ante el enemigo. Y condenarlos a un fusilamiento moral. Aunque ellos mismos, cuando comparezcan ante su propia conciencia, y se sienten en el banquillo de su íntima responsabilidad, se sentirán moralmente fusilados, si no lo estuvieran ya en nuestra estimación.

Panorama tuturo. Si las izquierdas obtuvieran mayoría, como es probable, sobrevendría la tónica izquierdista

en Trabajo, Agricultura, Gobernación, etc. Los Jurados Mixtos volverían a ser lo que fueron. La Reforma Agraria ofrecería, de nuevo, aquel fatídico paisaje de expropiaciones, alojados, y cargas de todas clases. Volverían las deportaciones. Y cada día nos traería la «Gaceta» una desagradable sorpresa. Traslados, suspensiones, ceses, jubilaciones forzosas. Ardería algún cortijo que otro. El trigo bajo, y el aceite por los suelos. Es decir: la angustia, la estrechez, la inquietud, y la amenaza de ver desmoronarse lo que costó reunir tantos afanes. Estas serán, sin-exagerar, las consecuencias de un triunfo de izquierdas.

Y luego, las lamentaciones; las quejas, las súplicas. Y el arrepentimiento tardío. La contrición a destiempo. Entonces, habrá que decir: ¿Qué hicisteis de España, que le volvísteis la cara? ¿Qué hicisteis de vuestro porvenir, que arrojásteis por la borda? ¿Qué hicisteis de vosotros mismos; de vuestros intereses y de los intereses de vuestros hijos? ¿En qué manos dejásteis abandonada vuestra tradición; vuestra catolicidad y vuestra historia?

Hay que decirlo valientemente. Sin disimulos. Y ante nuestras preguntas, no les quedará otro recurso que hundir la barbilla en el pecho y colorearse de rubor. Un rubor que debió servirles para no dar la espalda al enemigo. Un rubor que nos recuerda un poco las duras frases de la madre de Boabdil, cuando éste, suspirando, contemplaba a Granada desde un alcor de la serranía.

«GUION»

Ante una derrota

Mirando al porvenir

Hace ahora pocos días, más de cuatro años. Se había celebrado el primer acto de propaganda de nuestro ideario en Córdoba. En los brindis del banquete que le siguió Gil Robles pronunció estas palabras que no hemos olvidado un momento en estos dos años. «Me asusta un triunfo fácil de las derechas en España». Se le olvidó decir: Sobre todo en Andalucía.

Así ha sido. El triunfo del 19 de Noviembre fué muy fácil. Por fácil se le dió carácter de borrón y cuenta nueva. Aquí no ha pasado nada, se dijo, o se pensó al menos. Y sí había pasado. Y sí está pasando. Está pasando nada menos que una revolución. Que no se vence a tiros ni a bayonetas. Una revolución que debemos vencer sobre todo y por encima de todo con un gran espíritu de sacrificio. Con la cristianización de la vida social. Sobre todo en nuestras relaciones con las clases humildes y proletarias.

Que no se nos hable más de derechas económicas, más destructoras, más revolucionarias que la actitud de las masas obreras. Hace más daño el incumplimiento de una base de trabajo que un mitin revolucionario. Hace más daño el lujo frívolo e inconsciente de una sociedad pagana que alardea de católica que toda la propaganda de los jefes revolucionarios. Fatalmente se desmoronaría esta por falsa, ante el ejemplo de austeridad y sacrificio de una sociedad verdaderamente cristiana.

Si A. P. de Córdoba y otras provincias andaluzas no puede realizar ni en el mediatizado poder que hemos tenido, ni en la oposición la parte del programa que se refiere a justicia social, A. P. desaparecerá. Nos podemos engañar fácilmente a nosotros mismos, pero no podemos engañar al pueblo.

De otros errores cometidos no es éste el momento de hablar. Sobre todo porque son los que más fácilmente se remedian. Que cada uno consulte con su conciencia y con propósito firmísimo de la enmienda pongámonos a trabajar inmediatamente. Sabemos que estamos ante una posible dictadura izquierdista. No importa. No hay que desmayar. Ni aun ante la desertión de la inconsciencia. Ni aun ante la persecución sectaria. Ni aun... En la persecución y en la lucha es donde se templan los ánimos. Pocos y decididos mejor que muchos y apocados. No nos dejemos ganar por el desánimo ni por el pesimismo. A luchar y a vencer. Pero antes es preciso vencernos a nosotros mismos.

DE BENAMEJI

UNA RIÑA

Por antiguos resentimientos los vecinos Cristóbal Ramírez Lara y Cayetano Gómez Borrego, promovieron una reyerta. Intervino un hermano de Cristóbal, resultando éste con lesiones en la cara, de pronóstico leve. Los guardias persiguieron a un individuo que huía, no pudiendo detenerle.

Monte de Piedad

Subasta de alhajas
El lunes próximo, 24 de Febrero, tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechos en la Central y sucursales primera y segunda durante el mes de Abril último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

Podrán ver las alhajas las personas que lo soliciten de Contaduría y se facilitará a quien lo desee lista impresa de las mismas.
El acto dará principio a las diez de la mañana.

Las personas de derechas que en estos momentos se ausentan de España, traicionan a la Patria.

Sus nombres serán gacados a la pública vergüenza en este periódico.

Santoral y cultos

Santo de hoy: San León, S. Elentorio, obispo y mártir, Santa Irene, San Nemesio y Santa Bárbara. Mañana: San Maximiliano, San Severino, San Félix, obispo, y San Ovidio.

EL TEMPORAL

El Guadalquivir aumenta de un modo extraordinario su caudal, poniendo en grave situación a varios pueblos de la provincia

A consecuencia del temporal reinante, el Guadalquivir ha aumentado considerablemente su caudal, poniendo en peligro varios pueblos de nuestra provincia.
En el kilómetro 366 de la carretera de Madrid, ha sido interceptada a consecuencia del aumento de agua del citado río. En el pueblo de Villanueva de la Reina, las aguas han alcanzado un caudal muy grande, no registrándose accidentes ni habiendo que lamentar desgracias personales. En este pueblo el caudal del río ha alcanzado una altura de seis metros sobre el nivel ordinario. Se han hecho las diligencias necesarias para que la Alcaldía tome las precauciones que estime necesarias.

Movimiento demográfico

Juzgado municipal de la Derecha
Nacimientos: Juan Zaragoza León, María Martínez Molina, Rafael Martínez Heredia, Concepción Aranda Real, Josefa Candelaria Gallardo Armenta, Enriqueta Galán Cano, Josefa Sierra Llamas, María de los Angeles Recio Jiménez, Hélio Moreno Pérez y Domingo Pacheco Correas.
Defunciones: Dolores López Espinosa, de un año de edad, y Francisco Díaz Bello, de 19 años.
Matrimonios: Manuel Cañete Alcalá de con Natividad Gómez Córdoba.

Información del Gobierno Civil

El gobernador y los periodistas
Esta mañana al recibir el señor Cardeiro a los periodistas, les manifestó que le habían visitado el señor secretario de los Sindicatos Ferroviarios y los señores Romero, Castro Molina y Garcés. Charlaron sobre el momento político actual, diciendo el gobernador que no tenía noticia alguna sobre este asunto.
También les dijo que la tranquilidad era absoluta en Córdoba y su provincia.

Notas de Hacienda

Pagos para mañana
Por la Tesorería-Pagaduría de Hacienda se harán efectivos los libramientos siguientes:
Banco de Bilbao, don Julio Grande León, don Pedro Marín, don Francisco Valcácer García, Eduardo Rey García-Cano, don Daniel Navarro Belva, don Nicolás Gómez, don Salvador Catalá, don Rafael Ruiz López, don José García Luna, don Juan Sola Muñoz, don Juan José Ruiz Jiménez, don Antonio Serrano García, don Marcial Luna Díaz, don Agustín Corpas León, don José Sánchez Morales y don Ramón Jiménez Roldán.

Aviso
En esta Pagaduría de Hacienda se encuentra un monedero, a la disposición del que compruebe ser su dueño, hallado en uno de los salones de esta casa.

Estamos estudiando los censos de los colegios del centro de la población para publicar los nombres de las derechas que no cumplieron el domingo sus deberes ciudadanos.

Fuerte escándalo

En la Puerta de Gallegos promovieron un fuerte escándalo Rosa Ruiz Delgado y Encarnación Marín Osorio, agrediendo mutuamente, las cuales ingresaron en los calabozos de la Comisaría de Vigilancia.

Anúnciese en «Guion»

Gran Teatro.-Ideal Cinema Empresa Guerrero Teléfono núm. 2700

FUNCIÓNES PARA HOY JUEVES 20 DE FEBRERO DE 1936
 A las seis y media tarde y diez y media noche.—Spencer Tracy, Pat Paterson y John Boles; famosísimos artistas, en la super-producción «Fox» en español titulada **HOLLYWOOD CONQUISTADO**. Una película de interesante argumento, con números de revista de gran fastuosidad.—Butaca 1.50 pesetas. Anfiteatro 0,60. Paraíso 0,30.

Temporada de Carnaval. Compañía de Comedias del Circuito Teatral «Empresas Reunidas».—Primera actriz: PEPITA MELIA. Primer actor y director: FERNANDO FERNÁNDEZ DE CORDOBA. Otra primera actriz: CAROLA FERNAN GOMEZ. Otro primer actor: MANUEL F. DE LA SOMERA.—Breve actuación. Importantes estrenos.—Debut, pasado mañana Sábado con el estreno de la preciosa comedia en tres actos, original de los señores Torrado y Navarro (Autores de La Papirusa), titulada **LA MUJER QUE SE VENDIÓ**.—Más de 200 representaciones en el Teatro Victoria de Madrid.

CINE GONGORA.-Jesús María, 8.-Tlf. 2165. - Empresa RAMOS

HOY JUEVES 20 DE FEBRERO DE 1936
 A las 6.30 de la tarde y 10.30 de la noche, **LA NOVIA ALEGRE**. ¿Una película de gangsters? No, una sátira cómica-dramática que pone en solfa la ferocidad de los gangsters.—Sábado 22, debut de la Gran Compañía de Comedias **IRENE BARROSO**. Primer actor, Francisco Linares-Rivas.

Notas deportivas

FUTBOL

El partido homenaje al veterano jugador Juanito Caballero

MADRID, 18.—Parece ser que el partido que se proyecta de homenaje al que fué excelente medio centro del Racing madrileño, Juanito Caballero, se jugará el próximo mes de marzo en el campo de Chamartín, y antes de que se celebre el partido de Liga en el que intervendrá el Madrid.

El equipo en el que participará el homenajeado será el siguiente:

Alfonso Martínez; Escobal, Perico Calvo; Moreno, Juanito Caballero, Arca; Pagaza, Valderrama, Lozano, Ricardo Alvarez, y Menéndez.

En el equipo contrario, seguramente formarán:

Cándido Martínez; Quesada, Olaso, Tuduri, Arteaga, Triana, Palacios, Cosme, Olaso. Faltan por designar dos jugadores.

Ante el partido España-Alemania

MADRID, 18.—Por la mañana han salido para Barcelona, los jugadores del Madrid, Zamora, Ciriaco, Pedro y Luis Regueiro, y Emilín. Con ellos han marchado el sevillano Aedo y el asturiano Lángara, que también venía de Sevilla, donde jugó con su equipo el domingo pasado. Lecue no ha salido aún para ver de curar su lesión. Se confía en que pueda alinearse de medio izquierda, puesto para el que ha sido designado. Serán concentrados en un hotel de los alrededores de Barcelona, y el jueves verificarán un entrenamiento.

Los partidos del domingo

MADRID, 18.—Debido a tener que jugarse el encuentro España-Alemania, no habrá el próximo domingo encuentros de primera división. Se jugarán partidos de la segunda división, fase final, y encuentros de la Copa de España. Los de la segunda división serán estos: Girona-Murcia, Celta Zaragoza, Jerez Arenas. Los de la Copa de España serán los siguientes: Stadium de Avilés-Unión de Vigo, Coruña-Lemos, Nacional-Valladolid, Sporting de Gijón-Salamanca, Baracaldo-Brandio, Donostia-Irun, Sabadell-Ba-

dalona, Granollers Júpiter, Elche-Cartagena, Gimnástico-Levante, Córdoba-Mirandilla, Malacitano-Recreativo de Granada.

El torneo de Liga portugués

LISBOA, 18.—Correspondientes al Campeonato de Liga de Portugal, se han disputado estos partidos: Belenense, 2 E. C. Porto, 1. Setubal, 4 Carcavelinhos, 1. Sporting Club, 2 Boavista, 2. Benfica, 6-Sport de Lisboa, 2. Con estos resultados, la clasificación queda establecida así:

Sporting Club, 7 puntos; Vitória F. C., 6; Belenenses, Sport de Lisboa y Benfica, 5; Boavista, 4; F. C. Porto, 3 y Carcavelinhos y Asociación Académica de Coimbra, 2 puntos.

BOXEO

El campeonato italiano de los medios

MILAN, 18.—En la misma reunión en que se disputó el título de Italia de los gallos, se celebró otro combate para el título nacional de los pesos medios, entre el campeón Rochi y su challenger Casadei. Después de un combate muy disputado, fué declarado vencedor Casadei a los puntos.

Miztler vencedor por descalificación de su contrario

LONDRES, 18.—Se ha celebrado una reunión de boxeo, en la que el combate principal era el de Harry Miztler contra Raymond René. Este fué descalificado en el séptimo asalto, aunque el golpe fué desde luego involuntario. En ese momento la lucha estaba completamente igualada y no había ningún claro vencedor.

Una velada en Luxemburgo

LUXEMBURGO, 18.—Se ha celebrado una velada de boxeo, con asistencia de bastante público. Em Konter derrotó a Zanetti por puntos, y Maestrangelo hizo abandonar en el séptimo round a Mallance.

NATACION

Dos records batidos

AMSTERDAM, 18.—En una reunión

LA CAMPANA Delegación Provincial del Trabajo

ALMACENES AL POR MAYOR

Ferretería y Artículo Sanitario
 Batería de Cocina y Artículo de Viaje

JOSE MOLLEJA

de natación celebrada en Amsterdam se ha conseguido batir dos records del mundo femenino.

La señorita Mastembroek batió el de las 440 yardas nado libre, al dejarlo establecido en 5 m. 29 s. 2/10. En la misma prueba, la señorita Warner también consiguió un tiempo de 5 m. 29 s. 6/10.

El record anterior estaba en 5 m. 30 s.

AUTOMOVILISMO

El español Villapadierna al Gran Premio de Pau

PARIS, 18.—Continúan inscribiéndose grandes corredores para el Gran Premio Automovilista de Pau, que se correrá el día 1.º del próximo mes de Marzo.

A las inscripciones de Tazio Nuvolari, Brivio y Farina, hay que agregar la del español Villapadierna, que ha adquirido el coche Alfa Romeo, que en la última temporada utilizó Nuvolari. Convenientemente retocado el nuevo coche del español, Villapadierna está muy esperanzado de conseguir excelentes clasificaciones en las diversas pruebas en que desea participar.

CICLISMO

Cañardo y Prieto a Berlín

MADRID, 18.—Es posible que los corredores españoles Mariano Cañardo y Antonio Prieto vayan a Berlín a tomar parte en una carrera a la americana de ocho horas.

CROS COUNTRY

Un cros en Lisboa

LISBOA, 18.—El pasado domingo se ha disputado una importante prueba de cros country, para la que estaban inscritos más de 150 atletas de los clubs Benfica, Sporting, Belenenses y Vendedores de diarios.

La lluvia caída en abundancia puso en malas condiciones el recorrido, que era todo el dentro del campo del Polo Hockey Club, al que había que dar cuatro vueltas.

Venció brillantemente Manuel Díaz, del Benfica, en 31 m. 56 s., seguido de Fonseca, del Sporting, que fué un digno rival de Díaz. Por equipos triunfó el Benfica.

Este número ha sido visado por la censura

DIEGO RUIZ

CONDE DE GONDOMAR, 12

Sombreros y Fábrica de Gorras
 PROXIMA APERTURA

Gran Restaurant
 Hijo de Miguel Gómez
 MARQUES DE BOIL, 5 :: Teléf. 2508

Plato del día.—Riñones de cerdo a la Marchanudo.

EL GAS

es lo más
 Limpio
 Cómodo
 y
 Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

¿Cuántas abstenciones

entre electores de derechas! En el pueblo de Monreal (Pamplona) un anciano, gravemente enfermo, suplicaba a su familia le llevaran a votar para morir tranquilo. Su familia accedió, pero al regresar a su casa falleció minutos después. Consiguió morir tranquilo el heroico anciano. ¿Qué vergüenza y afrenta si te has abstenido de votar!

LA CRECIDA DEL RIO

Amenaza inundar el Campo de la Verdad

Hace muchos años que no se ha visto el Guadalquivir con tan desmesuradas proporciones. Un enorme caudal de agua baja con fuerza arrolladora, cubriendo la isla y gran parte del terrapén de la margen izquierda hasta amenazar gravemente las primeras casas y chozos de la barriada. A primera hora de la madrugada, que hemos bajado a la Ribera, el agua cegaba los ojos del puente. De seguir la pertinaz lluvia, el Campo de la Verdad sufriría los rigores de una inundación.

Elector de derechas: Has sido requerido para ocupar un puesto de combate en estas elecciones ¿Tal vez te desearon para intervenir? ¿Has hablado con entusiasmo y fe de la candidatura antirrevolucionaria? ¿Qué respondes a tu conciencia en estos momentos? ¿Qué amargura sentirás ante este resultado si nada has hecho.

Ayuntamiento de Córdoba

CEMENTERIOS

Cumplido el plazo de diez años por que se autorizó la ocupación temporal de las sepulturas de adultos comprendidas entre los números ciento cincuenta y nueve y ciento setenta y ocho, ambos inclusive, del Cuadro denominado de San Nicolás en el Cementerio municipal de la Izquierda, se anuncia al público con el fin de que las personas interesadas procedan a la renovación de las mismas, para lo que deberán personarse en el Negociado de Cementerios de la Secretaría municipal durante las horas de oficina; bien entendido que transcurrido el plazo de diez días que al efecto se fija sin que lo hayan verificado, se procederá a la exhumación de los restos mortales y su traslado al osario común.

Córdoba 19 de Febrero de 1936.—El Alcalde, José Fernández Jiménez.

F. Villalón Coello

Vinos Finos de Mesa
 Servicio a domicilio - Teléf. 1216

MINERVA S. A.

Compañía Española de Seguros Generales
 Vida - Accidentes - Incendios - Cosechas
 Responsabilidad Civil
 Robo - Transportes - Motín

SUB-DIRECTOR PROVINCIAL:
Alberto Boutellier

Fernando Colón, 1 - Teléfono 2025 - Córdoba

En el «Boletín Oficial», número 40, de fecha quince del corriente mes, se publica anuncio de la Delegación Provincial de Trabajo de Córdoba, Servicio de Colocación Obrera y Crisis de Trabajo, reproduciendo el publicado en la «Gaceta» de Madrid del 7 del mismo mes y año, que dice así:

«En la «Gaceta» del día siete de febrero de mil novecientos treinta y seis, se publica un anuncio del Servicio de Colocación Obrera y Crisis de Trabajo del Ministerio de Trabajo, Justicia y Sanidad, de fecha tres de febrero del mismo año, que dice así:

En cumplimiento y a los efectos de lo dispuesto en el artículo quinto del decreto de veinte y nueve de agosto de mil novecientos treinta y cinco, se publica en la «Gaceta» las siguientes solicitudes de cartas de identidad profesional para trabajadores extranjeros:

Número 70.002.—Por la Sociedad Española de Electricidad Brown Boveri, se solicita a favor de don Francisco Hutschli, suizo, obrero montador especializado e instruido en los talleres de casa suiza de bares de tipo «Velox» y de maquinaria y aparatos eléctricos. Salario 275 pesetas por hora normal.

Queda anulado el anuncio de solicitud de carta para este trabajador que, figurando como patrono de Ettiener Teich, apareció en la «Gaceta» del dos de enero del corriente año.

70.004.—Por la S. A. Azucarera del Gallego, se pide para don Richard Melchior Boot, alemán, para trabajar en las oficinas de Madrid o en cualquiera de las fábricas de la Sociedad, con oficinista, desempeñando los trabajos de correspondencia extranjera y española, estudios financieros y de seguros, con el sueldo de cuatrocientas veinte y cinco pesetas mensuales.

70.017.—Por la Compañía Española Motores Deutz Otto Legítimo, Sociedad Anónima de Madrid, se solicita para don Justino Mostlein, alemán, que dice ser ingeniero. La Compañía indica que por la índole de actividad a que se dedica de venta e instalación de motores de explosión, turbinas hidráulicas, y en general toda clase de elementos para fuerza motriz, de explosión, vapor e hidráulicos y de electricidad para la industria, así como sus accesorios inmediatos, especialmente para grandes centros fabriles, necesita de técnicos especializados para la instalación y montaje, como para el cálculo y presupuestos de los mismos. El sueldo fijado es de seiscientas pesetas mensuales.

70.018.—Por la Compañía de Seguros la Sbb-América, se solicita a favor de don Fritz Eugen Wallerstein, alemán, para que preste sus servicios como oficial de oficina, llevando la correspondencia alemana, y teniendo, además, a su cargo algunos servicios de contabilidad. Sueldo, 6.000 pesetas anuales.

70.033.—Don Enrique Niemeyer, representante general para España de Carl Zeiss Jena, la solicita para don Juan Pardow, alemán, especialista en óptica, para que efectúe las demostraciones prácticas de los aparatos de

óptica y científicos de fabricación extranjera que vende la casa. Sueldo, 700 pesetas mensuales.»

Los españoles que se consideren capacitados y deseen ocupar cualquiera de las plazas mencionadas, podrán manifestarlo por escrito al Servicio de Colocación Obrera de este Ministerio, bien directamente o por conducto de la Asociación profesional a que perteneciera, en el plazo de quince días hábiles, a contar del anuncio en la «Gaceta», acompañando los certificados y documentos que prueben la capacidad alegada, y citando el número correspondiente a la plaza de que se trate.—Madrid, 3 de Febrero de 1936. El Jefe del Servicio, C Bernaldo de Quirós.

Lo que, en cumplimiento de lo dispuesto en el párrafo tercero del artículo quinto del decreto del Ministerio de Trabajo de agosto último, se hace público, por medio de este anuncio, advirtiéndole a los alcaldes presidentes de los Registros de Colocación y a las Oficinas Locales de Colocación Obrera, de la obligación en que se encuentran de darle la mayor publicidad posible al presente anuncio.

Córdoba, 17 de febrero de 1936.—El Delegado Provincial, J. González Caballero.

La publicidad en este periódico es la más eficaz

IMPRENTA F. TOLEDANO

NUEVOS TALLERES MONTADOS CON MAQUINARIA Y MATERIALES COMPLETAMENTE MODERNOS

Málaga, 12 - Tlf. 1654 - Córdoba

Almacenes Castanys

los más baratos en novedades para señoras
 SECCION DE SASTRERIA

«MUNICH»

Restaurant-Cervecería
 CUBIERTOS A TRES PESETAS
 Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) Teléfono 13-77.—Córdoba.

Alamo negro y avellanas cordobesas

Se venden en la finca Alhondiguilla. Para tratar, con su dueño don José Montero Tirado, García Lovera, 4

MEDINA AZAHARA

Fábrica de Materiales de Construcción
PAVIMENTOS MODERNOS
 PRECIOS REDUCIDOS
 Avenida de Canalejas, 9 duplicado - CÓRDOBA

¿USTED SEGURAMENTE LE INTERESA MEJORAR DE POSICION?

LA ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES le facilita el camino para ello; asista a las clases prácticas de COMERCIO E IDIOMAS a cargo de competente profesorado nacional y extranjero, a horas perfectamente compatibles con su trabajo habitual. Asistiendo a nuestros cursos podrá usted dominar rápidamente las siguientes materias:

- Teneduría de Libros
- Aritmética Comercial
- Taquigrafía
- Mecanografía
- Ortografía
- Contabilidad de Empresas
- Prácticas de Escritorio
- Francés
- Inglés
- Alemán

Clases individuales y colectivas. Por grupos o asignaturas. CUOTAS MUY REDUCIDAS. Preparación para Escuelas Oficiales de Comercio, Peritaje y Profesorado Mercantil.

Academia de Estudios Superiores :: :: Málaga, 8

MUEBLES DE LUJO Y ECONÓMICOS

AGUILAR

Teléfono 2418 Córdoba

BODEGAS PEREZ BARQUERO

Vinos finos generosos
 Córdoba y Montilla Teléfono 15-16

HORNO DEL AMPARO

La Ribera - Teléfono 2315
 El que más barato vende y sólo gasta harinas cordobesas

ALMACENES PORRAS RUBIO

SDAD. LTDA.
 COLONIALES POR MAYOR
 Oficinas y Despacho Detall: PEREZ GALDOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1550

Información telefónica de toda España

EDICION DE LA TARDE

EDICION DE LA MAÑANA

El Gobierno plantea la crisis total

Las consultas se verifican con carácter urgente por teléfono.-En la Coruña los candidatos electos de derechas son detenidos por el Comité de Izquierdas.-Acción Popular dirige al país un manifiesto patriótico

El Consejo de ministros
MADRID, 19 (3 t).—A las once menos diez minutos de la mañana, se reunieron los ministros en Consejo extraordinario.

Antes de empezar, los periodistas interrogaron a los ministros acerca de la fecha en que se plantearía el problema político, como consecuencia del resultado de las elecciones, contestando aquellos que ignoraban cuando se verificaría la transmisión de poderes, pero que seguramente habría que esperar a que sea conocido el resultado de los escrutinios generales que se verificarían el jueves.

El señor Portela llegó a la Presidencia acompañado del subsecretario señor Cámara, y manifestó a los informadores que el Consejo sería breve. A otras preguntas contestó que carecía de noticias y que todo marchaba bien.

Se faculta al presidente para que plantee la crisis

MADRID, 19 (3 t).—A la una de la tarde terminó el Consejo de ministros. A la salida, el señor Portela dio a los periodistas una referencia verbal de lo que se había tratado en Consejo. Como ustedes han visto—dijo—la reunión ha sido breve y nos hemos dedicado al examen de los asuntos de carácter administrativo que había pendientes.

El Gobierno se reúne urgentemente para celebrar Consejo en Palacio y se plantea la crisis

MADRID, 19 (3 t).—El señor Portela desde la Presidencia marchó a Gobernación, conferenciando con el subsecretario señor Echeguren durante unos diez minutos.

Desde allí marchó seguidamente a Palacio y a los pocos momentos llegó el ministro de Estado, al que siguieron los demás ministros.

Al ser interrogados por los periodistas manifestaron que habían sido llamados urgentemente.

El señor Alvarez Mendizábal manifestó que no había tenido tiempo ni para almorzar y que ignoraba para lo que era llamado, aun cuando lo su-

Se ha ordenado que sean puestos en libertad los detenidos sociales y políticos

MADRID, 19 (3 t).—El teniente fiscal del Supremo, señor Vallés, en funciones de fiscal general de la República, ha dirigido una Circular a todos los fiscales de las Audiencias de España, ordenándoles que pidan la libertad provisional de todos los detenidos que sufran prisión preventiva por delitos sociales y políticos.

La nota facilitada por el Gobierno dando cuenta de la crisis

MADRID, 19 (3 t).—A las tres menos cuarto de la tarde, salió de Palacio y facilitó a los informadores la siguiente nota:

«Se ha planteado la crisis total por la dimisión irrevocable del Gobierno, aunque el parecer y deseo del jefe del

También se ha examinado la situación política creada con motivo del resultado de las elecciones y como éste puede variar en cifras decimales, el Gobierno acata la voluntad nacional y se acordó otorgar un voto de confianza al presidente del Gobierno para que haga la transmisión de poderes en el momento que lo considere oportuno.

Con referencia a los rumores circulados, que habían sido acogidos en algunos periódicos como ciertos, acerca de la supuesta detención de los generales Franco y Goded, el señor Portela dijo:

—Eso es mentira; dichos generales están en su sitio y siempre han cumplido con su deber.

Lo que dice Mendizábal.—La nota oficiosa

MADRID, 19 (3 t).—El ministro de Agricultura y secretario del Consejo de ministros facilitó la nota oficiosa de los asuntos aprobados en Consejo, entre los que figura un expediente sobre adquisición por los extranjeros de propiedades en las islas españolas y varios expedientes sobre sentencias de última pena.

Preguntado el señor Alvarez Mendizábal sobre si el presidente iría a Palacio, manifestó que no lo creía, puesto que habría que esperar a que mañana fuese conocido el resultado de los escrutinios.

ponía. A las tres menos cuarto salió el ministro de Agricultura, quien facilitó a los periodistas una nota en la cual se da cuenta de la crisis total del Gobierno y que enseguida empezaban las consultas.

—¿Quiénes serán consultados?—preguntaron los informadores.

—Los ex presidentes del Consejo y los jefes de minorías del futuro Parlamento—dijo Mendizábal.

Terminó diciendo que era criterio del Presidente de la República que esta misma tarde quedase formado el nuevo Gobierno.

Estado era contrario, entendiéndose éste que debía esperarse no sólo a la proclamación de diputados y a la segunda votación, donde la haya, sino la reunión de las Cortes.

Para resolver la crisis con toda rapidez se reducirá el número de consultas, limitándose a las más indispensables.

Se ha encargado a los consultados que hagan sus respuestas urgentemente por escrito o por teléfono, para dejar constituido el nuevo Gobierno esta misma tarde.

Mientras tanto, el Gobierno dimisionario asume el mantenimiento del orden público.

El director general de Seguridad desmiente unas noticias

MADRID, 19 (3 t).—El director general de Seguridad recibió a los periodistas y les manifestó que los rumores propalados acerca de haber sido detenidas personalidades militares y haber ocurrido sucesos graves

en un departamento militar cercano a Madrid, carecían de fundamento, pues tanto las detenciones de que se hablaba como de los graves sucesos, no habían ocurrido.

No hay que hacer caso de rumores, pues el Gobierno responde de la fuerza, y el orden público es absoluto.

Gil Robles enfermo

MADRID, 19 (5,30 t).—Se encuentra enfermo el jefe nacional de la Ceda don José María Gil Robles.

Ha sido designado el exministro de Agricultura, don Manuel Jiménez Fernández, para que se haga cargo de la jefatura del partido, mientras dure la enfermedad del señor Gil Robles.

Acción Popular se dirige al país

MADRID, 19, (5,30 t).—El Comité Ejecutivo de la Ceda ha dirigido al país un manifiesto de elevados tonos patrióticos diciendo que acata la voluntad de la opinión general del país y que le interesa hacer constar en estos momentos históricos en que se ventila la suerte de la Patria que, el primordial deber del Gobierno que se constituye, debe ser el mantenimiento del orden público, a lo que debe aspirar todo Gobierno de responsabilidad. Agrega que desde las alturas del Poder no se debe transigir con la anarquía.

El manifiesto termina con una invocación sentida y patriótica, invitando a todos los españoles a que contribuyan al engrandecimiento de la Patria.

El frente popular de izquierdas de la Coruña, exige que se le entreguen las actas de las elecciones

CORUÑA, 19 (6 t).—A las doce de la mañana los candidatos del frente popular de izquierdas se presentaron en el Gobierno civil y preguntaron por el gobernador, y como se les contestara que estaba descansando, le ordenaron que se levantara.

Una vez que el gobernador estuvo en presencia de los candidatos, éstos le manifestaron que querían las actas de las elecciones verificadas en dicha provincia y avisaron por teléfono a la Casa del Pueblo diciendo que estaban en el Gobierno civil y que no se moverían de allí mientras no se les entregasen las actas, con el objeto de destruir las, toda vez que había testimonios notariales y amañar actas nuevas adjudicándose el triunfo.

Numerosas personas acudieron al Gobierno civil y apresaron a los diputados electos de derechas señores Cornille y O'lea, y los tienen en rehenes en el Gobierno civil hasta que no se entreguen las actas a los candidatos izquierdistas.

El nombramiento de los gobernadores

MADRID, 20 (2,30 m).—Terminada la manifestación, el señor Azaña quedó reunido con los ministros.

El ministro de la Gobernación mandó recado a los periodistas diciéndoles que se estaba ocupando del nombramiento de gobernadores.

Llame a los Teléfonos números 2186 y 2187

MADRID, 20 (2,30 m).—Durante las primeras horas de la noche el señor Azaña se entrevistó con Martínez Barrio, Sánchez Román y otros políticos.

A las nueve de la noche salió de su domicilio y se dirigió a la Presidencia para tomar posesión del cargo.

Azaña facilita la lista del nuevo Gobierno

Dice el Presidente que el día 3 de Marzo se presentará el nuevo Gobierno a las Cortes

La tramitación de la crisis

MADRID, 19 (11'30).—El señor Alcalá Zamora llegó al Palacio Nacional a las cuatro y media de la tarde.

El jefe del Gabinete de Prensa señor Herrero manifestó a los periodistas que el presidente de la República estaba celebrando las consultas por teléfono y por escrito.

El primer consultado fué el jefe del Gobierno dimisionario señor Portela Valladares.

A continuación consultó el presidente con los señores Lerroux, Chapaprieta, Besteiro, Pi y Suñer, Alba, Cambó, Azaña y Martínez Barrio, Martínez de Velasco, Cabello y Samper.

El consejo de los consultados

MADRID, 19 (11'30 n).—El señor Portela aconsejó que sin dilaciones se entregase el poder al frente popular.

Lerroux aconsejó al Presidente de la República que éste debe tener presente el resultado de las elecciones el cual no es conocido aún oficialmente y como quiera que las noticias extrajudiciales que se tienen acusan una nivelación en las fuerzas de derechas e izquierdas, su consejo consistía en que se diese el poder a quien contase con mayoría en el futuro parlamento.

Chapaprieta dijo que el Gobierno que se forme debe ser fiel reflejo de la composición de la Cámara futura.

Besteiro manifestó que el Poder debe entregarse al frente popular de izquierdas, encargando de la formación del Gobierno a la persona que el bloque designe.

Pi y Suñer dijo que conociéndose el criterio de los socialistas de no formar personalmente parte del Gobierno, éste debe encomendarse a los republicanos de izquierdas para que lleven a cabo el programa del frente popular.

El expresidente de las Cortes señor Alba, al evacuar su consulta, dijo que su opinión consistía en que el Gobierno del señor Portela debía presentarse a las futuras Cortes para dar cuenta de su gestión, pero que como éste había dimitido con carácter irrevocable, procedía que urgentemente asumiera el poder íntegramente el frente popular, y agregó que la presidencia del Consejo debe encomendarse al señor Azaña.

Cambó dijo que debe encomendarse la formación del Gobierno a la persona de más autoridad de las fuerzas triunfantes en las elecciones.

El señor Martínez Barrio estuvo en Palacio y manifestó que el Gobierno planteado exigía una solución adecuada, entregándose el Poder al frente de izquierdas.

Este atendería las aspiraciones legítimas de la opinión y sostendría a todos dentro del espíritu de la ley, sin vacilación de ningún género.

Azaña expuso en su consulta que el Gobierno debía encargarse a las fuerzas que tuviesen mayoría en las Cortes y como era lógico procedente del frente popular.

Don Remigio Cabello manifestó por los socialistas, que después del fallo de las elecciones no hay duda de que, sin vacilaciones debe cambiar la orientación política y que no se debía esperar al trámite del escrutinio, pues el retardo en el cambio de política podría ser peligroso, como se había evidenciado en las últimas veinticuatro horas.

Martínez de Velasco dijo que los principios democráticos exigen que se entregue el poder al grupo que tenga mayoría dentro del futuro parlamento y atendiendo a las necesidades de la nación.

Samper expresó su consejo en el sentido de que la lógica aconseja que continúe en el Poder el señor Portela

hasta tanto que se celebre la segunda vuelta de las elecciones y se presente el Gobierno en las Cortes para dar cuenta de su gestión.

Esto sería lo lógico y lo constitucional.

Acción Popular no contesta a la consulta del Presidente

MADRID, 20 (0'30 m).—A la seis de

La patriótica nota autógrafa del señor Gil Robles

MADRID, 20 (0'30 m).—La directiva de la Ceda ha recibido la siguiente nota autógrafa del señor Gil Robles:

«Próximo el momento en que el escrutinio general de la primera vuelta de las elecciones marque el rumbo que la opinión haya querido dar a la gobernación del País, interesa a Acción Popular fijar una vez más su criterio con máxima serenidad y plena responsabilidad de este momento histórico.

Firme en su posición de extrema legalidad jamás quebrantada, nuestro partido se atiene al resultado de la votación popular sea cual fuere el resultado del escrutinio, pero espera de todos los partidos y en especial de aquellos que sean llamados a afrontar la responsabilidad del Gobierno, una actitud igual.

Para el mantenimiento riguroso del

Azaña encargado de formar Gobierno

MADRID, 20 (0'30 n).—A las seis y media de la tarde salió de Palacio el señor Azaña y dijo a los informadores que S. E. le había confiado el encargo de formar Gobierno.

Los informadores le preguntaron si iba a realizar algunas gestiones para el acoplamiento de las carteras, y humorísticamente contestó:

—No, ahora voy a jugar al tresillo.

El señor Azaña desde Palacio se dirigió al Ministerio de la gobernación.

Manifestación en la Puerta del Sol

MADRID, 20 (0'30 n).—Al conocerse en Madrid la noticia de que el señor Azaña había recibido el encargo de formar Gobierno, congregó en la Puerta del Sol una multitud enardecida que vitoreaba a los líderes del frente de izquierdas y con los puños en alto vociferaban las iniciales H. H. P., contraseña de la revolución de Octubre.

La circulación en la Puerta del Sol quedó interrumpida.

Como se conociera la noticia de que los señores Azaña, Martínez Barrio y Largo Caballero hablarían desde el Ministerio de la Gobernación, la manifestación fué engrosándose cada vez más y las fuerzas de Asalto víéronse obligadas a dar unos toques de atención y disolver a los manifestantes.

Apesar del numeroso público que se había estacionado y a las cargas que simulaban los guardias, no resultó lesionada ninguna persona.

Azaña facilita la lista del nuevo Gobierno

MADRID, 20 (2'30 m).—Durante las primeras horas de la noche el señor Azaña se entrevistó con Martínez Barrio, Sánchez Román y otros políticos.

A las nueve de la noche salió de su domicilio y se dirigió a la Presidencia para tomar posesión del cargo.

En la Presidencia don Manuel Azaña, facilitó a los periodistas la lista del nuevo Gobierno que ya había sido previamente sancionada por el jefe del Estado.

la tarde el jefe del Gabinete de Prensa facilitó a los periodistas una nota con las consultas evacuadas y significando que habiendo transcurrido el plazo de una hora que se había dado a Acción Popular para que evacuase su consulta por carta o por teléfono y no habiéndolo enviado, se daban por terminadas las consultas.

orden público, obligación primaria e indeclinable de todo gobernante, contará su duda alguna el Gobierno que se forme con el apoyo decidido de todas las fuerzas armadas y también con el de todos los ciudadanos que, sin salirse del camino de la ley entiendan que el poder coactivo de la sociedad ha de estar siempre al lado del Derecho.

Mientras que desde las altas esferas del Gobierno no se de la sensación de amparo o transigencia con la anarquía, la sociedad vivirá tranquila, confiada en que los elementos de la fuerza coactiva del Estado, servirán al Gobierno que se constituya de acuerdo con la voluntad nacional, para el mantenimiento inexorable del orden público.

El nuevo Gobierno lo componen los señores siguientes:

- Presidencia, Azaña.
- Gobernación, Amós Salvador.
- Guerra, general Masquelet.
- Interinamente la desempeñará esta cartera el general Miaja.
- Marina, Giral.
- Instrucción Pública, Marcelino Domingo.
- Obras Públicas, Casares Quiroga.
- Industria y Comercio, Alvarez Builla.
- Trabajo, Ramos.
- Agricultura, Ruiz Funes.
- Estado, Barcia.
- Justicia, Lara.
- Hacienda, Franco.
- Comunicaciones, Blasco Garzón.

Azaña se posesiona de la presidencia

MADRID, 20 (2'30 m).—A las nueve y quince minutos de la noche tomó posesión de la presidencia del Consejo de ministros don Manuel Azaña, de manos de, señor Portela.

Acto seguido el vizconde de Brias, abandonó la presidencia del Consejo.

El nuevo presidente del Gobierno habla con los periodistas

MADRID, 20 (2'30 m).—A las diez de la noche salió de la Presidencia el señor Azaña, quien rogó a los periodistas que desmintieran los rumores referentes a ciertas medidas que son inciertas y que pueden llevar al vecindario a la alarma y la indisciplina.

Dijo que había sido nombrado subsecretario de la Presidencia don Luis Fernández Clérigo y que mañana aparecería en la «Gaceta» el cese del antiguo Gobierno y el nombramiento de los nuevos ministros.

El día tres de marzo se abrirán las Cortes

Agregó el señor Azaña que como la (Continúa en 4.ª plana)

LA GRIPPE

La gripe suele estar siempre en plena actualidad. Por si fueran pocas las calamidades que padecemos en los actuales momentos, disfrutamos una extensa, aunque, por fortuna, benigna, epidemia gripal que se ha extendido por toda España.

Síntomas de infección gripal
El enfermo, después de unos días de ligero malestar, inapetencia, lengua algo saburrosa, etc., en los que se quejaba de algún dolorcillo de cabeza o alguna manifestación catarral, se sienta con fiebre (con o sin escalofrío inicial) y guarda cama.

Alimentación
Desde el momento que se confirma la fiebre y el enfermo deba guardar cama por ello serán prudente la supresión absoluta de todo alimento sólido o sustancioso. Debe observarse una dieta rigurosa de zumos de frutas (arandanos, sobre todo), alguna horchata de almendras y, como bebida abundante, agua de cebada o de cocimiento de cebada y grana, que obran como diurético.

Medicación
Todo lo más algún ligero purgante (infusión de ojas de sen, por ejemplo), al principio de la enfermedad. Pueden darse también algunas tisanas de flores de malvas, saasafra o leño de boj, bien calientes, como recurso sudorífico.

Hidrotterapia
Si la fiebre es muy elevada (por encima de 39) se pueden poner al enfermo dos o tres envolturas de franela al día. Estas envolturas se hacen simplemente con una toalla humedecida en agua natural, que, una vez exprimidas se colocan rodeando el tronco y recubiertas de otra toalla seca o, mejor, de una franela o faja de lana. Se dejan puestas dos o tres horas y se renuevan al cabo de ese tiempo.

Observaciones
Es importante que la habitación esté perfectamente ventilada (sin corrientes de aire).

Asimismo, es de suma importancia conseguir la sudación del enfermo. Ayúdesela mediante algunas tisanas sudoríficas y abrigándole bien e incluso poniéndole botellas de agua caliente dentro de la cama y a los lados del cuerpo. Si con cualquiera de estos medios se lograra ésta, debe dejarse sudar al enfermo un rato y, luego, desnudarle y, con un paño humedecido en agua de colonia enjuagarle y limpiarle bien la piel, sacándole a continuación y cambiándole de ropa. Todo esto evitando en lo posible un enfriamiento.

Si la tos es muy seca y molesta puede darse al paciente alguna infusión de plantaspectorales (malvasisco, liquen, pulmonaria, gordolobo, etc.), endulzada con miel en vez de azúcar.

Si el síntoma predominante es el dolor de cabeza es conveniente la aplicación de compresas frías de agua sola o agua y vinagre a la frente, o simultáneamente éstas con alguna envoltura caliente de la cabeza. Evítense los calmantes (sellos contra el dolor), que no harán sino ensuciar o intoxicar el organismo a cambio de un beneficio pasajero.

Dr. Remartínez

GUION PRECIO DE SUSCRIPCION
Maese Luis, núm. 22
Teléfonos 2186 y 2187
CORDOBA
Trimestre... 7'50
Semestre... 15'00
Año... 50'00

D. _____, vecino de _____ provincia de _____ con domicilio en la calle _____ núm. _____, se suscribe al periódico arriba indicado por un _____ (1) cuyo importe es de _____ pesetas. _____ de 193____ Firma, _____

La Comisión Gestora Provincial celebra sesión ordinaria

Ayer por la tarde se reunió en la Diputación la Comisión gestora provincial, bajo la presidencia de don Diego Molina Rueda. Concurrieron los señores Soldevilla, Fernández Vergara, Bueno Roldán, Vega Leal, Luque y Luque, Berlanga Añaro y Pérez Guerrero.

El secretario de la Corporación don Filiberto López y López, leyó el acta de la anterior que fué aprobada. A continuación se adoptaron los siguientes acuerdos: Que pase a estudio un oficio del señor Director Médico del Hospital Psiquiátrico, haciendo presente la necesidad de ampliar las Dependencias del Establecimiento.

Aprobar una certificación remitida por el Ayuntamiento de Rute, acreditativa de haber aceptado el proyecto del camino vecinal del kilómetro 111 de la carretera de Montoro a Rute, al 7 de la de Encinas Reales a Priego, por Calvillo y Juan de Vera.

Quedar enterada de un oficio del señor Ingeniero Director de Vías y Obras, proponiendo la recepción de las obras de reparación de Palencia a Benamejí.

Idem idem de las de reparación de los caminos del kilómetro 100 de la carretera de Montoro a Rute al Cerrillo de la Cañada al de la carretera de Encinas Reales a Priego al Poblado de Algar. Del kilómetro 100 de la carretera de Montoro a Rute al cerrillo de la Cañada por las canteras de Beteta, y de Rute al Cerrillo de la Cañada.

Idem idem de las de reparación del camino del kilómetro 61 de la carretera de Cuesta del Espino a Málaga al Puente sobre el río Anzur en el camino vecinal de Rute a la carretera de Montoro a Rute por las Salinas.

CINE GONGORA

Compañía de Comedias de Irene Barroso

El sábado 22 debutará en este coliseo la gran Compañía de Comedias de Irene Barroso y el primer actor y director Francisco Linares Rivas.

Lista de la Compañía.—Abrines, Lis; Barroso, Irene; Barroso, Mary; Estrada, Adela; García, Elena; Lázaro, Carmen; Márquez, Pepite; Martínez, Gloria; Samadía, María Elena; Soler, Elvira.—Aspas, José; Cerviño, Rafael; Gallego, Carlos; La Riva, Fernando; Linares Rivas, Francisco; Medina, Manuel; Monsell, Antonio; Montes, Arturo; Rodríguez, Julio César; Tomé, Toribio.—Apuntadores: Vicente Blanco y Vicente Puerto. Maquinista, Antonio León. Gerente representante, Luis López Brasal. Atrézzista, Riego Torner.

Repertorio y estrenos.—No juegues con esas cosas, de don Jacinto Benavente; El secreto del doctor Vovinkel, de Manuel de Góngora; El noble de la Jarosa, de Muñoz Seca; Mamá Inés y Adiós muchachos, de Suárez Deza; El

de construcción del camino vecinal de Doña Mencía a Belmez.

Autorizar la petición del Ayuntamiento de Villafranca para que se le autorice a cercar con alambre de espino artificial y postes de cemento, en una longitud de cien metros, una parcela de terreno para campo escolar junto al camino vecinal de la estación de Villafranca a Adamuz por Villafranca.

Quedar enterado de un oficio del señor Ingeniero director de Vías y Obras, dando cuenta de haber autorizado la plantación de moreras en la carretera que rodea el pueblo de Cabra, para celebrar la Fiesta del Arbol, a petición del Consejo Local de Primera Enseñanza de aquella población.

Idem de un oficio del ilustrísimo señor Subsecretario de Obras Públicas resolviendo favorablemente la petición que se recibió formulada para la inclusión en el plan extraordinario del Estado, de los caminos vecinales de Alcolea al de Córdoba a Bujalance, de Añora al kilómetro 99 de la carretera de Villanueva del Duque a Audújar y de Montilla a la carretera de Montoro a Rute al kilómetro 60 de la carretera de Montoro a Rute al 73 de la misma.

Acceder a lo interesado por D. Roque Bernardo Fabrè, solicitando se le devuelva un depósito que constituyó para pago del impuesto provincial sobre licencia de obras para construcción de grupos de casas de nueva planta en terreno lindante con el camino vecinal de Obejo.

De conformidad con los informes se aprobaron los demás asuntos que figuraban en el orden del día.

Por último, fué sometido al conocimiento de la Gestora una moción para concertar una operación de crédito para atender a los caminos vecinales, siendo aprobada.

DE PUEBLONUEVO

Detenidos por tenencia ilícita de armas

En varios colegios electorales y a petición escrita del presidente de Mesa, fueron cacheados varios miembros de la mesa, encantrándose al intervenir Joaquín Herrillo Moya, un revólver, sin licencia ni número.

También por no tener licencia de pistola fué detenido Juan Durán Pulgarín.

Dichos individuos han sido detenidos y puestos a disposición del Juez.

misterio de la Quinta Avenida, de J. Luis Salado; Quién soy yo, de Juan Ignacio Luca de Tena; Las cinco advertencias de Satanás, de Jardiel Poncela; Por qué te casas Perico, de Ramos de Castro y Mayral; Triángulo, de Martínez Sierra; La mala ley, de Linares Rivas; Mancha que limpia, de José Echegaray, y El rincóncito, de los hermanos Álvarez Quintero.

EL REARME ALEMAN Favorece la paz general

En el gran debate sobre el discurso de la corona en la reapertura de la Cámara de los Comunes, en Londres, el orador de la oposición Attlee, entre otros, criticó el que en lugar de desarmar se hubiera procedido a aumentar los armamentos.

«Los miembros de la Sociedad reconocen el principio de que el mantenimiento de la paz exige la reducción de los armamentos nacionales a un minimum compatible con la seguridad nacional y con la posibilidad de obligar mediante una acción común al cumplimiento de compromisos internacionales», y añadió: «No se dice aquí nada de que la seguridad de un país dependa enteramente de la protección internacional que espera conseguir».

No deja de ser interesante el comentario que hace un conocido articulista francés de política internacional sobre las manifestaciones de Balwin y especialmente sobre la cita del artículo 8: «Balwin ha rebatido el argumento de sus adversarios citando el artículo 8. Este artículo en que se dice que todo país debe conservar las fuerzas que necesite para el cumplimiento de los compromisos internacionales fué el punto de partida de la Conferencia del Desarme. Pero esa declaración teórica no tiene una verdadera significación concreta. Efectivamente puede afirmarse que la amplitud del desarme inglés es la causa directa de las dificultades actuales. Si Mussolini no hubiese creído en la di-

misión moral y material del Imperio Británico, se hubiera orientado indudablemente en el sentido de una solución diplomática del conflicto de Abisinia. Si la asistencia mutua de los pueblos que quieren la paz no está apoyada por un armamento adecuado, no servirá ni para desalentar ni para prevenir un intento de ataque.

El conocimiento de esto puede servir para examinar concienzudamente y para revisar si es preciso, ideas y orientaciones erróneas no ajenas a la confusión actual. Si volvemos la vista a la evolución política de Europa desde la terminación de la guerra, habrá que convenir en que el estado en que Alemania se encontraba respecto a armamento antes de restablecer el servicio militar y acercarse en el rearme a las otras grandes potencias impidió en Europa la organización de la paz, que hoy se desea más que nunca.

Los últimos quince años demostraron la poca voluntad de una serie de Gobiernos para poner en práctica el Estatuto y precisamente el artículo 8. El propósito de la política francesa era mantener a Alemania en estado permanente de impotencia militar. Fueron acumulándose pactos sobre pactos, partiendo todos del hecho de que Alemania sería la única perturbadora de la paz. La política francesa quería dividir a Europa en bloques, orientados todos contra Alemania para mantener la paz europea; pero esa paz—se ha demostrado ahora—se consigue únicamente al desaparecer el peligro que ofrecía una Alemania inermes en medio de una Europa armada hasta los dientes. Es ahora, con una Alemania igual y armada como las demás naciones cuando el problema de asegurar la paz, puede encontrar solución. Desde este ángulo es desde el que hay que considerar el rearmen alemán, pues ya se a visto que no es Alemania la perturbadora de la paz y que, antes bien, una Alemania fuerte, es un factor para ella.

Ricardo Cruz

Información telefónica de la madrugada

(Final que viene de tercera plana)

segunda vuelta de las elecciones se verificará el primero de Marzo, el Parlamento se abrirá el día tres de dicho mes.

Dijo que las futuras Cortes serán presididas por don Diego Martínez Barrio, y por eso no se le ha dado ningún cargo en el Gobierno.

Los periodistas preguntaron al señor Azaña si había sido nombrado el Director general de Seguridad y manifestó que no había podido ocuparse de ello.

No obstante estas manifestaciones del Presidente, se asegura que ocupará dicho cargo don José A. Mayor.

Terminó diciendo el jefe del Gobierno que mañana se celebraría Consejo de ministros.

En Madrid ha sido muy comentada la nota del señor Gil Robles

MADRID, 20 (230 m.)—Está siendo objeto de toda clase de comentarios la nota del señor Gil Robles y principalmente la última parte en la que habla de su enfermedad y delega la jefatura en el señor Jiménez Fernández.

Donde principalmente se comenta es en los centros de izquierdas, de tal modo que un redactor de nuestra agencia se ha entrevistado con el señor Jiménez Fernández, el cual, con su sinceridad característica ha manifestado que celebra mucho esos comentarios y que hayan llegado a sus oídos.

Los rumores que circulan acerca de la enfermedad del señor Gil Robles son falsos.

De todos es conocido el agotamiento que ha tenido durante más de un mes el jefe de la Ceda sus desplazamientos y discursos.

Cuando el señor Gil Robles tuvo que suspender el viaje a Canarias, a causa del temporal, enfermó de anginas que al no curarse, puesto que siguió su incansable labor de propaganda, se han agudizado y su estado físico actual no revela muy buena salud.

El jefe de la Ceda se encuentra descansando en una finca situada a dos horas de Madrid.

Mañana regresará a Madrid para asistir a una reunión de exministros y seguidamente regresará a la finca, donde permanecerá un mes.

Ante la posibilidad de que pudiera surgir algún asunto urgente, ha delegado la jefatura en el señor Jiménez Fernández, habiéndolo hecho en este señor por ser uno de los miembros del Comité que reside en Madrid.

Azaña habla desde el Ministerio de la Gobernación

Hoy serán repuestos los Ayuntamientos del 14 de abril

MADRID, 20 (230 m.)—A las once de la noche llegó al ministerio de la Gobernación el señor Azaña con los señores Salvador, Martínez Barrio y Lara.

Azaña dijo que el Gobierno respondería agradecido al entusiasmo del pueblo.

Agregó que hoy serían repuestos los Ayuntamientos del 14 de Abril y que la primera preocupación es la aplicación de la amnistía.

La multitud pidió también que hablase Largo Caballero, el que no lo hizo por no encontrarse en el ministerio.

Los manifestantes se disolvieron con los puños en alto y llevando carteles rojos con la inscripción de Amnistía y con las iniciales U. H. P., que significan «Unos hermanos proletarios», que era el emblema de la revolución de Asturias.

RADIO E. A. J. 24.-CÓRDOBA

Emisión del día 20 de Febrero 1936

A las 13.30.—Apertura de la estación, sinfonía; «En el jardín de un templo chino», primera y segunda parte, (Ketelbey); «El trompeta caprichoso», (Purcell); «Melodía solemne», (Dravies); «La cacería real», primera y segunda parte, (Bucalón); «Olas que van», Capricho-Trío Cubano; «El boyero», canción cubana; «Ave María», de «Vuelan mis canciones», (Marta Egger); «Serenata», de «Vuelan mis canciones», (Marta Egger); «Mercedes», vals, (Carmencita Aubert); «Negra pancha», dancón, (Carmencita Aubert); «Silencio», tango, (Carlos Gardel); «Cuando tú no estás», canción, (Carlos Gardel); Flamenco; Noticias de Prensa.

A las 15.—Música de baile.

A las 15.30.—Cierre de la estación.

A las 18.30.—apertura de la emisión; Emisión infantil; 1.º «Cuento de gnomos», por su autor señor Villatoro; 2.º «Caperucita encarnada», de Elena Fortín; por el cuadro infantil de la emisora; 3.º «Canciones regionales»; a) «En el campo nacen flores», (Asturias); b) «Meñanitas de Mayo», (Cataluña); 4.º Reparto de diplomas a los niños premiados en el concurso de invención poética organizado por esta emisora; 5.º Recitación de las poesías premiadas en el concurso; 6.º Rifas de juguetes; Sinfonía; Serenata «Claro de luna», (Beethoven); Cartelera teatral; Música de baile; Cierre de la estación. A las 21.30.—Selección de la zarzuela

la «La fama del Tartanero», (Manzano y Guerrero); «Pampa bella», pericón, (Orquesta Planas); «Flor de manzano», fox; «Los suspiros», fox de «Las tentaciones»; «Los madriles de Chueca», de «Las tentaciones»; «La casita», canción mejicana, (Carmencita Aubert); «Danza maligna», tango, (Carmencita Aubert); «Claveles», canción, (Imperio Argentina); «El que a hierro mata», canción, (Imperio Argentina); «El Berlingonero», pregón, (Pilar Arcos); «Que viene la conga», (Pilar Arcos); Flamenco; Noticias de Prensa; Música de baile; Cierre de la estación.

Programa importante del extranjero

Para el día 20.—Operas. Brastillarios—(1004 k. cjs.—298.8 ms.) A las 6'35, «Aida», transmitida desde el Teatro Nacional de Milán—814 k. cjs.—368, 6 ms.) A las 7'45 «Mefisto de Boito», transmitido desde La Scala.

Sucesos locales

Insultos y malos tratos
Rafaela Olivares Arjona, con domicilio en la calle Aceituno, 8, ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia a Angeles Alvarez, que continuamente la dirige insultos tanto a ella como a su madre y que ayer, en el patio de su casa, la maltrató de obra, golpeándola.